
                                                                                                                                                                                   

  

ACP OU ATELIER DE RESOULTION DE PROBLEMES F. DUQUESNE-BELFAIS ET M. A. GIRODET 1 

 

CM1-ACP28- fiche élève **                       date : ……………. Prénom : ……………… 

Le gaspacho est un potage qui se consomme froid, l’été, en Espagne. Leila souhaite réaliser ce potage pour 

un dîner de famille. 

 

 

 

 

 

Problème 1 

Combien de tomates lui faut-il prévoir pour réaliser la recette si, à ce dîner, ils sont 16 ? S’ils sont 24 ? S’ils sont 6 ? 

S’ils sont 60 ? S’ils sont 30 ?  

Pour t’aider, complète les deux tableaux ci-dessous en utilisant soit les flèches déjà tracées, soit d’autres flèches de 

ton choix que tu peux tracer. 

 

Tableau 1 

 

 

Tableau 2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

• Je réponds :  

➢ Pour 16 personnes, Leila a besoin de …………tomates     

➢ Pour 24 personnes, Leila a besoin de ………… tomates  

➢ Pour 6 personnes, Leila a besoin de ………… tomates  

➢ Pour 60 personnes, Leila a besoin de ………… tomates     

➢ Pour 30 personnes, Leila a besoin de ………… tomates       

 

• J’ai utilisé le tableau n° ……………….  et les flèches  : ………………………………………….. 

Nombre de personnes 8 16 24 6 60 30 

Nombre de tomates 24 … … … …… …. 

Nombre de 
personnes 

Nombre de tomates 

8   
   

……… 

16    
    

……… 

24     
    

….. 

6  
       

…… 

60    
    

…. 

30 
 

…. 

GASPACHO 

Ingrédients pour 8 personnes 

▪ 4 poivrons verts 

▪ 24 tomates 

▪ 20 cL d’huile d’olive 
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Problème 2 

Quel nombre de poivrons faut-il que Leila prévoie s’ils sont 16 ? S’ils sont 24 ? S’ils sont 6 ? S’ils sont 60 ? S’ils sont 

30 ? Pour t’aider, utilise deux autres tableaux, le tableau A auquel on a ajouté une ligne et le tableau B auquel on a 

ajouté une colonne. 

 

Tableau A 

 

 

 

 

Tableau B 

 

Nombre 
de 

personnes 

Nombre de 
tomates 

Nombre de 
poivrons 

8 
 

… … 

16 
 

… … 

24 
 

… … 

6 
 

… … 

60 
 

…. …. 

30 
 

  

 
 
Je réponds  
 
➢ Pour ……personnes, Leila a besoin de ………poivrons 
 
➢ Pour ……personnes, Leila a besoin de ………poivrons 

 
➢ Pour ……personnes, Leila a besoin de ………poivrons 

 
➢ Pour ……personnes, Leila a besoin de ………poivrons 

 
➢ Pour ……personnes, Leila a besoin de ………poivrons 

 
➢ Pour ……personnes, Leila a besoin de ………poivrons 
 

 

J’ai utilisé le tableau ……………….  et les flèches  : ………………………………………….. 

 

Problème 3 

Quelle quantité d’huile d’olive en cL faut-il que Leila prévoie s’ils sont 16 ? S’ils sont 24 ? S’ils sont 6 ? S’ils sont 

60 ? S’ils sont 30 ?  

Pour t’aider, utilise un tableau en complétant encore une ligne ou une colonne à un des tableaux du problème 2 
 

Je choisis un tableau (comme A ou B) et le complète ci-dessous en mettant les mesures, les nombres et les flèches que 

j’ai utilisés pour faire mes calculs. 

  

Nombre de personnes 8     16  24   6    60     30 
 

Nombre de tomates 24 … … … ……  
 

Nombre de poivrons …. … … … …  
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Tableau à construire 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

• Je réponds :  
➢ Pour 16 personnes, Leila a besoin de ……… cL 

d’huile d’olive 
 

➢ Pour 24 personnes, Leila a besoin de ………… 
cL d’huile d’olive  
 

➢ Pour 6 personnes, Leila a besoin de       …… cL 
d’huile d’olive 
  

➢ Pour 60 personnes, Leila a besoin de ……… cL 
d’huile d’olive 
 

➢ Pour 30 personnes, Leila a besoin de ……… cL 
d’huile d’olive 

 

 

 

Problème 4   Quel nombre de concombres faut-il que Leila prévoie s’ils sont 16 ? S’ils sont 24 ? S’ils sont 6 ? S’ils 

sont 60 ? S’ils sont 30 ?  

Pour t’aider, utilise un tableau en ajoutant encore une ligne ou une colonne à un des tableaux du problème 3. 

• Je choisis un tableau (comme A ou B) et le complète ci-dessous en mettant les mesures, les nombres et les 

flèches que j’ai utilisés pour faire mes calculs 

 

Tableau à construire 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

• Je réponds :  
➢ Pour 16 personnes, Leila a besoin de 

……… concombres 
➢  
➢ Pour 24 personnes, Leila a besoin de 

………… concombres 
 

➢ Pour 6 personnes, Leila a besoin de       
…… concombres 
  

➢ Pour 60 personnes, Leila a besoin de 
……… concombres 
 

➢ Pour 30 personnes, Leila a besoin de 
……… concombres 

 

 

➢ Donne les ingrédients pour confectionner la recette complète du gaspacho pour 60 personnes.            

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 


